



«Ναι» στην κάνναβη για ιατρική χρήση

ΤΗ ΒΟΥΛΗΣΗ της κυβέρνησης να επιτρέψει την ιατρική χρήση της κάνναβης πολύ σύντομα, εξέφρασε χθες στη Βουλή ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, προαναγγέλλοντας παράλληλα αλλαγές και στον νόμο περί ναρκωτικών. Για το ζήτημα της ιατρικής κάνναβης έχει υπάρξει σχετική επιστημονική μελέτη από την πρόεδρο του ΕΟΦ και το σχετικό πόρισμα έχει παραδοθεί στην ηγεσία του υπουργείου. «Αυτό είμαστε απολύτως αποφασισμένοι να το υλοποιήσουμε», τόνισε ο κ. Ξανθός στη χθεσινή συνεδρίαση της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων με θέμα τον ΟΚΑΝΑ και τα ναρκωτικά.

Σύμφωνα με τον υπουργό, το πρώτο βήμα προς την κατεύθυνση αυτή θα αποτελέσει μια κοινή απόφαση με το υπουργείο Δικαιοσύνης που θα αλλάζει τον πίνακα των ουσιών και θα επιτρέπει την υπό προϋποθέσεις νόμιμη συνταγογράφηση κανναβοειδών. Ο στόχος, όπως είπε, είναι να διασφαλιστεί η πρόσβαση για όσους ασθενείς θα ωφεληθούν, χωρίς αυτό να γίνεται παράνομο και κάτω από το καλί.

Όσο για το θέμα της καλλιέργειας της ιατρικής κάνναβης, ανέφερε ότι αυτό δεν αφορά μόνο το υπουργείο Υγείας και πιθανότατα θα χρειαστεί νομοθετική ρύθμιση ώστε να πραγματοποιηθεί κάτι τέτοιο στην Ελλάδα και να έχει ταυτόχρονα και αναπτυξιακή προοπτική. Για τη γενικότερη νομιμοποίηση της κάνναβης ο κ. Ξανθός κράτησε πιο χαμηλούς

τόνους και ζήτησε απλά να ανοίξει η Πολιτεία έναν διάλογο για το «ευρύτερο κοινωνικό και πολιτικό αυτό ζήτημα».

Παράλληλα, ο υπουργός Υγείας ανακοίνωσε ότι σε συνεργασία με το υπουργείο Δικαιοσύνης θα προωθηθεί σε νομοπαρασκευαστική επιτροπή ένα μίνι νομοσχέδιο για αλλαγές στον νόμο περί ναρκωτικών (ν. 4139/2013). «Η βασική αλλαγή που θα κάνουμε είναι ότι θα μιλάμε πλέον για εξαρτήσεις και όχι μόνο για ναρκωτικά, άρα διευρύνουμε το φάσμα παρέμβασης», επισήμανε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι στόχος είναι να παραμείνει η απεξάρτηση με αυστηρά δημόσιο χαρακτήρα. Μεταξύ των αλλαγών θα είναι η ενίσχυση του εθνικού συντονιστή με μια επιτροπή σχεδιασμού και η μείωση των αρμοδιοτήτων της σχετικής διυπουργικής επιτροπής.

ΧΑΡΗΣ ΙΩΑΝΝΟΥ



Ο Ανδρέας Ξανθός εξέφρασε στη Βουλή τη βούληση της κυβέρνησης για συνταγογράφσή της. Τι είπε για την καλλιέργεια και την αποπoinικοποίηση. Προανήγγειλε, επίσης, αλλαγές στον νόμο περί ναρκωτικών